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MEGSZÍVLELENDŐ

IGÉK
Szabó Dezső I hánya mélye felé c. új munkája 

lom ismét olyan gondolatokat tár a nemzeti társa­
dalom elé. amelvek megszívlelése öntudatunk és 
önismeretünk izmosodását szolgálja és az idők 
parancsolta kötelességekre élesen világit. Szabó 
Dezső a következőket írja:

..Az átlag magyar az. abszolút ma. az abszolút 
most gyermeke! Nem konzervatív lé-lek. bár nihi­
lizmusa egyes formáit sokszor annak tévesztették. 
Nem forradalmas, új termés, új jövő ígéreteivel. 
Bár riadásaiérl állandóan rebellisnek nevezgetté-k 
A mull és a jövő nagy hívású távlatai nincsenek 
ott mindennapi akaratai, munkája indulásánál 
Csak ma ne érje bániás. csak ma ne szakadjon rá 
u tető, csak ma legyen meg a falat, vagy a cím. a 
rang, a vagyon, csak ma süssön rá a nap. A mull: 
mindig megvoltunk valahogy. A jövő: majd csak 
lesz, ahogy lesz. A fő az: hogy ma — hiszen a ma 
az igazi vagyoknap ne kelljen küzdeni, kezde­
ményezésekbe kockázódni. felelősséget elvállalni, 
kiállani. elindítani saját akarata mozdulatával a 
végzet lavináját! Holnap majd csak lesz vala­
hogy. hiszen holnap megint csak ma lesz. Eél. 
< Ifordult a múlttól, nem akarja látni, nem akarja 
hallani. Hiszen a temetők nagy hívásai, mély in­
tései. dolgok és arcok feléje rémlő tanításai úgy 
megfájdítják. úgy felverik lelkiismeretét, hogy ide­
genül, gyanúsan néz önmagára, hogy összevesz ön­
magával. hogy undorodik önmagától, ö nem akar 
küzdeni önmagával sem. ö békéta-n akar élni sajal 
magával is. szerelni szereti önmagát nyugodt emész­
tésben. a ina csendes átkvaterkázásában.

Fél :i jövőtől. néni h ráfija arcát feléje. Hiszen 
olyan bizonytalan, olyan nyugtalanító, nehéz fel­
adatokat rak a váltakra és felelősséget, felelősséget 
jelent! Mikor ő úgy sem tehet semmit, mikor úgyis 
minden úgy lesz, ahogy Isten. a Sors, vagy a nagy 
urak akarják.

Honnan ez a végzetes vonás, mellyel annyi arc­
ból beszélt feléin a Halár' A fizikai és lelki folya­
matok végé-remi hvl.-tleu egy másruhalásálKin egy 
jelenség sem állott egyetlen okból elő. hanem min- 
denik igen sok folyamat találkozásának eredője. De 
a döntő erejű okot valószínűleg mégis európai 
ezerévünk irgalmallanságaiban találjuk meg. Hi­
szen mégsem valószínű, hogy az a nép. amely a

mezeit egysé-glwn. messzi jövőbe néző szemmel jött 
ide s oly szervezett erővel tudta elfoglalni a neki 
mintegy terinészelileg is ajánlkozó, úllruuló nyu­
godt életfpilésre alkalma*  hazát: ne a hagyomá 
oviik: a múlt s az életakarat: a jövő roppant erői­
vel lendítette volna szárnyait új horizontok felé- a 
mérés és a vállalkozás nagyszerű iramában. De 
hogy új hazájától!) idegen akaratok lettek úrrá, 
hogy ősi lelke minden felmozduláisát. örököli erői 
minden lendületét, idollen egyénisége minden meg 
nyilatkozását irtózatos megtorlásuk lesték s hogy 
a századok folytán mind nehezebb ítélet s minden­
napos kockázat volt az. hogy magva-- >■■ .) testé 
bői fakadt elő MagvÍrországén: <i iicin/c.*  A-k 
bosszú sorában meggyötöri magyar elvesztette gyö­
nyörű lendületét a mérések felé. Kibújt a multiól, 
mely megöli lé-lek. hazajáró kísérlet és iszonyú fe­
nyegetés igézete volt számára. Elbújt a jövőtől, 
mely léptei elé vetett tőr, új csőd félelme s a hiába 
meghozott áldozat didergő félelme volt idegen élet­
formáktól gyötört lesi-lelkében. Mint megrémít 'I 
kutya, a ma. a most vackába Inijl h< gy ott a ma) 
tető védelmében, a mai alom meleg pihenleléséei. 
a mai meglévő falat mellett lihegje ma még meg

B német csapatok Saarbriickentől délre széles arc
vonalon áttörték a Maginot-vonalat

Verdiin a németek kezén
Szovjet-csapatok átlépték a litván határt

és megszállták Vilnát és Kaunast
l’árizs eleslével Franciaország katonai összeomlása 

rövid1 idő kérdése. A szétszórt erők újbóli rendezésére 
a- német hadvezetés nem ad alkalmat, mert változat­
lan erővel folytatja a támadást, szombat hajnaltól a 
Maginot-vonalnál is. Az erődítmények elleni harcra kü­
lönlegesen kiképzett csapatok lángszórók és nehéz 
harci kocsik támogatásával mesterséges füstfelhök 
védelme alatt indultak rohamra a Maginot-vonal ellen. 
E támadással az északkeleti francia sereg két tűz 
közé jutott.

Olasz lapok hangsúlyozzák, hogy Franciaország 
akár folytatja az ellenállást, akár megadja magát, 
nem tudja megváltoztatni a háború végleges kimene­
telét. Foglalkozik az olasz sajtó a tengely béketervé­
vel is. A ('.orriere dél la Sera közlése szerint biztosra 
vehető, hogy Olaszország és Németország olyan elren­
dezést akar megvalósítani Európában és gyarmatain, 
amely elrendezés sokkal méltányosabb és sokkal in­
kább összhangban áll a népek jogaival és szükség 
létéivel. Olaszország és Németország, amely annyit 
szenvedeti a versaillesi szerződés lehetetlen rendelke­
zései miatt, óvakodik attól, hogy úi versaillesi szer­
ződéssel sújtsa a legyőzőiteket.

Hogy milyenek lesznek az esetleges békefeltéteh-k, 
erre vonatkozólag csak találgatásokra lehetünk utalva 
és támpontul egyedül az épen csütörtökön megjelent 
Hitler-inlcrju szolgál, amelyet Wiegand Charles is­
mert amerikai publicistával folytatott. Hitler ebln-n 
a nyilatkozatában kijelentette, hogy Németországnak 

i sem területi, sem politikai érdeke nincs a Földközi- 
I tengeren, majd megállapította, hogy a német cél volta 
I képpen csak a következő: a béke helyreállítása. Ennek 

a békének az alapja mindenesetre az a felismerés 
I lesz, hogy igazi békcállapot nem lehetséges a nagy 
1 népek életszükségleteinek tekintetbevétele nélkül. An­

nak a véleményének adott kifejezést, hogy Angiin és 
Franciaország katonai veresége ezekben az országok­
ban i’ győzelemre segíti az önludatraélzrcdvst.

Az angolok nem akarnak tudni közeli (lékéről és 
hangsúlyozzák, hogy Németország békeoffenzivája nem 
téveszti meg őket. A háborút folytatják szárazföldön 
és ha ott nem lehet, akkor tengeren és levegőben. 
I.ord Simon egy polilkni értekezleten telte azt a ki­
jelentést. hogy a háborúban vagy az angolok győznek 
vagy örökké fo’ tartani.

.4 (lazette de Lautenne katow szakértője a nemei 
hadvezetés sikereinek titkát a: alábbiakban foglalja

t német nehéz harci kocsik igen nagy fölényben 
vannak és iával felülmúlják a híres hetventonnás 
francia tankokat is. .1 német harci kocsikat 85—100 
milliméteres páncélzat védi, '10 -25 méter hosszúak 
, ’■ és fél méter szélesek. Egy ágyával és a leg­
nagyobb kaliberű gépfegyverekkel vannak felszerelve. 
25 kllómélcres óránkénti sebességgel mozognak. .4 
legérdekesebb az, hogy ezeknek a nehéz tankoknak 
nincs szükségük utánpótlási Irénre, Mindent amire 
szükségük van. tehát muníciót, élelmiszert, személy­
zetet. a szállító repülőgépek hordják a páncélkocsik­
hoz t belgiumi harcokban a németek alig használ­
tak nehéz tüzérséget. I nehéztüzérség szerepét ezek­
ben a harcokban a bombavető repülőgépek vették át.

I német csapatok mindenkor napfelkelte után in­
dulnak támadásra Először /elrepül egy raj felderítő 

repülőgép. Ezek szorosan együttműködnek a bomba­
vető repülőgépekkel, l bombavetők 550 km sebesség­
gel rontanak az ellenségre és 600—700 ni magasság­
ból dobják le bombáikat. Ezután következnek a nagy 
bombavető gépek hullámai, amelyek egészen alacso­
nyan szállnak a föld felett és innen vetik le bom­
báikat Egyidejűleg 600—700 ni magasságban a leg­
modernebb Messerschmitt- és lleinckel-repülőgépek 
szállnak, hogy megvédjék a bombavetőket az ellensé­
ges vadászgépekkel szemben

lla a nagyknliberü bombázóknak sikerül szétrom­
bolni az ellenség csomópontjait, tartalék- és utánpót­
lás centrumait, hirtelenül fellépnek a nyílt terepen az 
óriási tankok. Ha ezek elől az ellenség visszavonul, 
úgy a tankokból száz és száz kitűnően felszerelt mo­
torkerékpáros száll ki. akik hihetetlen sebességgel 
nyomulnak előre, hogy különböző célpontokat érjenek 
el, .4r óriási tankok mögött következnek különféle 
páncélkocsikon a gyalogsági hadoszlopok, amelyek 
megszállják az elért területei. Iggonakkor német re­
pülőgépek is kísérik a gyalogsági csapatokat hogy 
biztosítsák azokat. A gyalogos hadoszlopok mögött a 
szállítógépek egész felhője repül. Ezek 2li méteres 
magasságig ereszkednek le. hogy ellássák a csapato­
kat mindazzal, amire szükségük van.

Ez a forradalmi hadvezetési módszer tette lehe­
tővé. hogy a német csapatok a holland és belga ellen­
állást napok alatt letörjék, a francia hadsereget pe- 

I dig hetek alatt megsemmisítsék

Legújabb híreink a következők:
A német főhadiszállás szombat este rend­

kívüli jelentésében közölte, hogy német csapa­
tok Saarbriickentől délre széles arevonalon 
áttörték a Maginot-vonalat.

Szombaton német kézre jutott kemény har­
cok árán Verdun erődje és városa.

Szombaton délután 3 órakor szovjet-csapa­
tok négy helyen átlépték a litván határt és 
közölték, hogy megszállják Kaunast. Vilnát 
és méf három uagyob várost, több helység 
átvételéről pedlf tárgyalni fontak a litván 
főparancsnokkal. I'. tényekről a litván kül­
ügyminiszter Moszkvából táviratilag értesí­
tette kormányát.

A francia főváros környékén az iparvidék 
nyolcvan százaléka sértetlenül került a német 
csapatok kezére.

Római jelentés szerint az olasz csapatok 
szombaton elfoglalták Nizzát.

Jugoszlávia közölte Olaszországgal, hogy 
Törökország beavatkozása esetén is semleges 
marad.

A francia kormány Bordeanxba költözik
A Szajna első folyásánál harcol a második 

angol expedíció*  hadsereg.
Péntek reggel húzták fel az líifel toronyra 

a horogkeresztes zászlót.
(iöring vezcrlábornagv lapja szerint l-'ran-
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| Férfikalapot is legolcsóbban vehet a Héjjas-harisnyaházban
ciaország katonai helyzete reménytelen.

Törökország balkáni értekezlet összehívását 
javasolja.

Olaszország tiltakozott Washingtonban az 
Amerikában folyó olaszellenes izgatások miatt.

Az. Alpokban is megindult az olasz, offen- 
ziva.

A német főhadiszállás június ötödiké óta 
több mirj 200.000 hadifoglyot jelent

Szakértők becslése szerint négyezer vagonnal 
kisebb lesz az idei baracktermés

Kajszi- és rózsabarackból mindössze 500-500 vagonos 
termést várnak

A Magyar Gyümölcs szombaton megjelent jú­
niusi száma szakközegek jelentését közli az idei 
gyümölcstermés várható mennyiségéről. A becslés 
szerint kajsziból mindössze .‘>65 vagonra becsülik 
a termést, amely így 3214 vagonnal kevesebb a 
tavalyinál. A rózsaburackból várható mennyiség

pedig csak 556 vagon, tehát mintegy 1136 vagonnal 
kevesebb a tavalyinál. Nagy visszaesés mutatkozik
dióban, őszibarackban

köszméte
és ahnáltan is. Mindössze 

ribizke lesz több mint

Dísxköxgyülésí tart 
vasárnap a MVNE

A Magyar ÜgyveTlek Nemzeti Egyesülete 
(MÜNE) június 16-án, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a városháza dísztermében díszköz­
gyűlést tart az alábbi tárgysorozattal:

1. I. Megnyitót mond Hegedűs Ferenc dr. 
ügyvéd, a MÜNE kecskeméti csoportéi nőké. 
2. ..Jog és hatalom" címmel előadást tart 
Krüger Aladár dr. budapesti ügyvéd, m. kir. 
kormányfőtanácsos, a MÜNE díszelnöke. 3. 
A MüNE célkitűzéseit ismerteti vitéz Szabó 
Lajos <lr. budapesti ügyvéd, a Magyar Nem­
zeti Bank ügyésze, a MÜNE ügyvezető el­
nöke. 4. Zárszót mond vitéz Márkus Ferenc 
dr. ügyvéd, a Kecskeméti Ügyvédi Kamara 
elnöke.

A díszközgyűlésre ezúton is meghívja az ér­
deklődőket a rendezőség.

Délben ebéd lesz a Kaszinóban, este vacsora 
a kuglizóban.

A díszközgyűlésre mintegy negyven fővá­
rosi ügyvéd is lejön, élén a MÜNE vezetőségé­
vel. akiket a MÜNE kecskeméti csoportja reg­
gel fél 9 órakor a Beretvás előtt fogad.

Résztvesznek a díszközgyűlésen a szomszéd 
városok ügyvédjei is.

'Rendsxeresítlk
ax ócskavasgytílíésl 
Magyarországon

\ Fémgyüjtő központja elhatározta, hogy külön 
bizottságot állít -fel. amelynek feladata lesz tanul 
mányozni a vasnapok tapasztalatait és egy olyan 
tervezetet kidolgozni, amely alkalmas lesz arra, 
hogy a rendszeres gyűjtés meginduljon Magyaror­
szágon a vasnapok után is. Elsősorban a háztartá­
sok részére dolgoznak ki tervezetet. Többszázezer 
példányltan osztják majd szét a kidolgozott útmu­
tatásokat. amely.'k maguklxm foglalják a rendsze­
res gyűjtés módozatait és feltüntetik mindazokat -i 
hulladékanyagokat is. amelyeket a feldolgozó üze­
mek használni tudnak.

Az eddigi elgondolások szerint a kisebb üzemi 
telepeken és a házakban vasgyiijtő ládákat állíta­
nak fel. Németországban és Svájciam minden ma­
gánháztartásban felállították már a vasgviijtő l-i- 
dákat. nálunk a tervezet szerint a háztu­
lajdonosok kötelessége volna megfelelő ládáról gon­
doskodni, esetleg egv nagyobb ládáról. Eltlten az 
esetben a házfelügyelő, vagy egv megbízott jegyzi 
fel a lakó nevét és az összegyűjtött hulladékanyag 
mennyiséget, amelyet azután a Fémgyüjtő megbí­
zottja időről-időre elszállíttat és kifizet. A bizott­
ság több tervet dolgoz ki és lerjeszt még ebben a 
hónapiam az illetékes szakkörök elé.

Kecskemét thj. várót
11054—VII—1940. szám.

Do/jázmetferétő-

HIRDETMÉNY
a burgonya legmagasabb termelői ára ügyében.

Az árellenőrzés országos kormánybiztossága 4850 
—1940, számú rendeletével megállapította a burgonya 
legmagasabb termelői árát

A rendelet intézkedéseit 8810 -1940. szám alatt 
kiadott hirdetményben közzétettem.

Ennek ellenére arról értesültem, hogy egyes 
kecskeméti termelők burgonyát a megengedettnél jó­
val magasabb áron hozzák forgalomba.

Tájékozásul kecskeméti ter­
melői árakat:

Nyári rózsa 
Ella- 7.58. Woltmann 
zsánként.

Az árak budapesti paritásban: Nyári rózsa 9 90. 
(iiilbaba 9.40, őszi rózsa 8.70. Ella 8.20. Woltmann 
6.70. Krüger 6.70 pengő mázsánként. Ebből levonandó 
a 15—c. kocsiosztály fuvardíja1 Budapest és Kecskemét 
között, vagyis minden fajtánál mázsánként 62 fillér.

Ehhez hozzáadható a termelőhelyről, az átadási 
helyre történő szállítás tényleges, illetőleg szokásos 
költsége.

Ha a termelő a burgonyái közvetlen fogyasztók 
részére házhoz szállítva, vagy nyílt piacon adja cl. ak­
kor még mázsánként, fajtákra tekintet nélkül, legfel­
jebb 2 pengő számítható hozzá a fenti termelői árhoz

Felhívom a1 város burgonyatermelői figyelmét a 
rendelkezés betartására.

Ezek az árak a Kecskeméten termelt, multévi búr- 
gonyára vonatkoznak

Kecskemét. 1940 június 6.
Dr. l.iszka sk polgármester.

őszi rózsa 8.08.
6.08 pengő má-

Felelős szerkesztő: Rács Béla dr. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kétlemploas kős 

l-sptnlajdnnos éa kiadó: 
Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyoada-Rt.

A Fémgyüjtő központja 
vasnapok lezajlanak, az uj 
zethetik Magyarországon.

reméli, hogy amíg a 
remiszert már be is ve-

A vasnapok egyébként szerte az országban nagy 
eredménnyel zárulnak. 18—20-a között Szegeden 
tartják meg a vasnapokat és amint már jeleztük, 
június végén Budapesten. A fővárosban valószínű­
leg 10 napig fognak tartani a vasnapok. A Fém­
gyűjtő közli, hogy igen sok helyen előfordult, 
hogy a gyűjtök jótékony célra ajánlják tel a hűl 
ladékanyag ellenértékét. A megbízottak azonban 
nem vehetik át csak készpénzfizetés ellenében i 
nyersanyagot, mivel erre szigorú utasításaik van­
nak. Azok tehát, akik az anyagot díjtalanul kivált 
ják felajánlani, leghelyesebben teszik, ha annak 
ellenértékét saját maguk juttatják el valamilyen 
jótékony célra. Ismételten figyelmeztetik arra is a 
közönséget, hogy a vasnapokon csak a Fémgyüjtő 
igazolvánnyal ellátott megbízottai vehetik át a 
gyűjtött anyagot, viszont a megbízottak nem üzér­
kedhetnek a gyűjtött anyaggal, inért az Iparügyi 
Minisztérium felhatalmazása alapján működő Fém­
gyűjtő központ ellenőrzése alatt állanak.

Június 13-án: C.sécsen, Debrecenben. Algyőit. 
Endrődön. Rókán, június 14-én: Pécsett. Dunaegv- 
házán. Tajón. llomokmégyen. Vésztőn. Tápiósű- 
lyön. Jászkiséren. Karcagon, június 15-én: Lajos­
mizsén. Vjszászon. Dévaványán. Szakmáról). Ele­
ken és Tápiósülyön tartanak vasnapot.

Vitéz Matolcsy Károly dr. 
egyetemi magántanár

/<. Thiel az orvostudomány tizenhárom kima­
gasló alakjának pályafutásában ismeri fel az or­
vosi hivatás ériékéi: imádják az életei, harcolnak 
a halál ellen és odahaza vannak az elvont szel­
lem és mindennapi gyakorlat házaláján. \ válasz­
tott életút azonos irányelvei érvényesültek vitéz 
Matolcsy Károly dr. Kecskeméten végzett orvosi 
munkájában. Kötelességtudását és munkakedvét 
nem lankasztotlák a mostoha viszonyok: a gya­
korlat lekötöttsége nem szakította el a további el­
méleti búvárkodástól. így érkezett életpályája

Csütörtöki próhaelőadásának megérdemelt szép 
sikerélten örömmel osztoztak tisztelői és Ixirálai. Az 
a séta, amelyet a Szegedre átrándult kecskeméti 
csoport Halizfaltaj János dr. professzor szíves ka­
lauzolásával telt a női klinikán, rávilágít:-II az 
illeni mostoha viszonyokra és a modern haladás 
révéit' nyújtott, lölünk még messze lehetőségekre. 
Scliira Mihály tb. tanácsnok, aki a város képvise­
letében jelent meg. bizony nem tudott menekülni 
helyénvaló kötődések elől.

Vitéz Matolcsy Károly dr. tiszteletére illusztris 
baráti társaság adott találkozót a fehér asztalnál. 
Vitéz Meskó Zoltán dr. felsöhtzi tag. a'szegedi orvosi 
kamara elnökének, vitéz nemes Kovács Istvánnak. 
Iletessy Kálmán dr. lelkipásztornak. Joó (Ívnia dr. 
ny. rk. tanárnak. Merétey Sándor dr. főorvosnak 
és liatiz/alvy János dr. professzornak, a mii kli­
nika igazgató főorvosának szavailxin elismerés és 
együttérzés őszinte szavai csendültek meg.

Az ünnepelt köszönő szavai rokonszenves egyé­
niségének. kiegyensúlyozott, derűs lelkűidének 
tükrözői voltak. I falt az orvosi munka napfényre 
alig jutó jellegére, a szürke nappalokra és az éle­
tekért viaskodó éjszakákra. A feléje áradó borait 
érzelmeket, mint a szeretet akkumulátorának fel­
töltését tekintette, hogy krisztusi hivatásának ér­
zett orvosi szolgálatltan minél tölthet adhasson 
vissza a szeretet tarsolyából. Meghatotta!! rótta le 
háláját a sirltan porladó ősök, az atyai szeretet mele­
gét éreztető, már szintén elpihent Berecz profi- z- 
szór, valamint Batizfrilvy János dr. liánt.

A kecskemétiek emlékezetes nap felemelő élmé­
nyével. azzal a tudattal térlek haza, hogy vitéz 
Matolcsy Károly dr. magáutauársága a város szel­
lemi életének gazdagodását és kultúrális kapcsola­
tainak megizmosodását jelenti.

— FizCMen elő a Kecskeméti lapokra!

Ne szenvedjen reumájával !

járjon a Gőzfürdőbe 
iszappakolásra
Gyógyító hatása biztos!

Rxtraerős kivitelű szőlő-, tökéletes és jó 
szabadalmazott újitással készített, magasnyomású

Kecskemét thj. város polgármesterétől 17939 -VII—1940. szám.
HIRDETMÉNY

a húr’alan napok kiterjesztése ügyében
A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 157400 

-1940. számú rendeletével a következőként intézke­
dett:

A 11.570 -1939. M. E. számú rendelet I. parag­
ra fosának ili bekezdésélx-n megjelölt hústalan napo­
kon felüt keddi napokon borjú- és sertéshúst, csü­
törtöki napokon pedig borjúhúst nvers. elkészített, 
vagy bármely módon tartósított konzervált, állapot- 
bán a fogyasztók részére árusítani, vagv forgalomig 
hozni tilos. Nem vonatkozik ez a rendelkezés azokra 
a- napokra, amelyekre a Gergely-naptár szerinti, vagy 
nemzeti ünnep esik.

Vendéglőkben, penzióban, kávéháziam, kocsmá. 
ivémérésltcn. kifőzéslten az előbbi itekezdés- 
gállapítolt napokon a tilalom alá eső húst 
■műt kiszolgáltatni tilos.
fenti tilalmak nem vonatkoznak a borjú- ét 
Isőrészeire (nyelv, tüdő. szív, vese, velő, mi­

hurkákra. disznósajtra, szalonnára, 
töpörlyüre. sertésfejre és sertéslábra.

1 kolbász és felvágott készítményekre, 
vonatkoznak ezek a tilalmak a m 

honvédségre, a kórházakra, a gyógyintézetekre, 
mint a gyermek nevelő intézetekre.

Aki a rendidet intézkedéseit megszegi, vagv ki­
játssza. kihágást követ <-l és elzárással büntetendő

Kecskemét. 1910, június 10
A polgármister in.-gl. Schíra |b. tanácsnok.

c„k: Szijjjártó Gyula
gyamöio.t. permetezőt

rézművestől, Kiskunfélegyháza, vasútállomás mellett. Telefon: 114



1Ü40. június 16. KEBDÉntara

hírek

Hétfő
Kedd
Szerda

Péntek
Szórni Kit

NAP
kel nyug

3.46 19.43
340 19.43
3.46 19.44

3.46 19.43
3.46 19.44
3.4® 19.45
3.47 19.45

HOLD 
kel nyug.

1547 1.23
16.57 201
18.04 2.45
19.03 3.33

19.54 4.23
20.37 5.27
21.14 6.30

■lúniiu 16-tól június 30-ig u következő gyógyszer­
tárak tartanak éjjeli szolgálatot: Fürdő. Lajos Ku- 
ruc téri, Tóth István (Széchenyi tér. és Zimav Pál 
(Nagykőrösi utca).

—&—

Örök kárvallott
Nagybátyáin, szegény Slnka látván 
panaszkodott nekünk egy őszön, 
hogy almája se nőtt hét kis fán. 
a löbhln Is csak nagyon gyéren. 
S hogy aszály dúlt kinn a mezőkön, 
az. Is lehullt, hogy be ne érjen.

így jött hozzánk keserű jajjal, 
nagy bottal, meg fehér hajjal

Apám várt rá .Széperdő mrlfett. 
mert hallotta a bátyja felől, 
hogy nagy búval jön és amellett 
az örök kárvallott úgy tervezte: 
hozzánk fut el a tél elől, 
hogy: ha veszni kell, ott legyen veszte.

• S akkor télen együtt teleltünk. 
Tavasszal meg ment és eltűnt.

Aztán nem láttam soha többet
Ma olyan vagyok akár egy vak bolt, 

kiben régi nagy terhek nyögnek 
Na. lám csak, milyen bolond a lét, 
mert akármin! van. a sors vak volt:
4m mérte a bátyám nevét, 

vele minden sorsát adta.
togy följajdulhassak alatta.

Am nem érdemes pedig néha
szólni kéne de mind a kettő, 
mindkét Slnka István néma.
Az egyik csak bámul a ködre, 
mert furcsa nagy álmodó lett 6 —■ 
S a másik úgy ment el örökre 
nagy nagy csizmájában régen.
hogy nyoma sincs többá a réten.

Slnka István

Kacsóh Bálint dr. államtitkár. \ magyar 
közgazdasági élei és Kecskéméi társadalma 
örömmel vette hírét annak a magas kormány­
zói elhatározásnak, amely Kacsóh Bálint dr. 
miniszteri tanácsost, az árellenőrzés országos 
kormánybiztosát a kereskedelemügyi miniszté­
rium államtitkárává nevezte ki. Jogakadémi­
ánk volt kiváló tanára alapos felkészültségé­
vel. szakismeretével és gyakorlati érzékével az 
elmúlt válságos hónapok során felmerült ké­
nyes gazdasági problémákat rendkívüli rugal­
massággal oldotta meg; közreműködése hozzá­
járult a termelő munka és a gazdasági élet 
nyugalmának megóvásához és biztosításához. 
A magyar sajtó osztatlan elismeréssel mél­
tatta a kinevezés kapcsán Kacsóh Bálul dr 
nak. az árfront vezérkari főnökének, a jeles 
kereskedelmi jogásznak államtitkári kineve­
zését. **

A tlij. bizottság a jövő hét folyamán 
rendkívüli közgyűlésen tiltakozik Hubay és 
Vágó nyilaskeresztes képviselők nemzetiségi 
törvényjavaslata ellen. Szombat délelőtt rend 
kívüli közgyűlés összehívását kérő ívet több 
mint ötven bizottsági tag irta alá.

Divatáruk legnagyobb választékban a 
Héjjas-harisnyaházban.

A Polgári Daloskör július 14-én negyven 
perces műsort ad a magyar rádióban.

A Piarista Diákegyesület vasárnap dél­
után 5 órakor rendezi hagyományos kerti ün­
nepélyét a misszió közreműködésével. Ix*sz  
külön délutáni és esti műsor utóbbinak kerc- 
tében sor kerül a Hófehérke és a hét törpe me­
sejátékból a törpék játékára.

- A Kát. legény Egylet kertiünnepélyc 
ma. vasárnap este 8 órakor kezdődik.

Érettségi eredmények a női felső­
kereskedelmiben. A női felsőkereskedelmi is­
kolában a szóbeli vizsgálatok 13-án és 14-én 
folytak le Wettstein Miklós dr. miniszteri biz­
tos. a ..Fanto" vállalat vezérigazgatója elnök­
letével. Jelesen érettek: Karmos Mária. Bá­
lint Ilona. I.ajos Irén. Varga Etelka, jól éret­
tek: Almást Mária. Farkas Márta. Horváth 
Erzsébet. Körte Margit. Sárközi Karolin. Sa­
lamon Zsuzsánna, Sebők Erzsébet és Vas Te­
rézia. Megfelelt 7 jelölt. Egy tárgyból javít 1, 
kettőből 1 tanuló. Sikeres javítóvizsgát tett 
I jelölt. A vizsgán 14-én megjelent Liszka 
Béla dr. polgármester.

A polcért fiúiskola értesítője szombaton jelent 
meg Siemerey Ferenc igazgató gondot szerkesztésé­
ben. a Részvény-nyomda tetszetős klállflásábnn. Az 
értesítő vezető helyén Mátray Zoltán h. igazgató az 
Intézet gazdasági gyakorlóteréről közöl tanulságos 
tamerlelést A polgári fiúiskolának az elmúlt tanév­
ben a négy osztálvlian 307 tanulója volt.

A Magyar Róna június 15-iki számában Szabó 
Lajos h igazgató a mezőgazdaság tavaszi elemi ká­
rairól emlékezik meg. Részletes jelentést ad közre a 
mezőgazdasági kamara hivatalos lapja a mezőgazda­
ság helyzetéről, továbbá a mezőgazdasági bizottságok 
munkájáról. Hasznos és tanulságos közleményeket tar­
talmaz a növénytermelési ros-at.

Beírások a református leánygimnázium 
bon. \ református leánygimnázium igazgató- 
sága ezúton közli, hogy az 1940 -41. iskolai 
évre szóló beírásokat június 26-án és 27-én 
tartja <1. e. 8-12 óráig az rjkollégittm I eme­
letén levő tanári szobában. Azok a vidéki ta­
nulók. akik eddig is tanulói voltak az iskolá­
nak. június 22-én. az évzáró ünnepély után is 
beiratkozhatnak.

— Ernyőt, retlkült legjobban vehet a 
Héjjas-harisnyaházból.

Cukornélküli gyümölcsfeldolgozás mind a kis 
háztartásban a konyha résiére, mind a gazda na. 
gvobb mennyiségű terményének értékesítésére nyújt 
lehetőséget. Erről az újabb eljárásról, valamint a gyü­
mölcsösben. szőlőben az időszerű teendőkről, a ba­
romfi-. méli-, nyúllcnyészté-sröl ír A MAGYAR GYÜ­
MÖLCS legújabb száma, amelyből lapunkra hivatkoz­
va. ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal. Ru 
Inpest. V Vilmos császár.úf 76.

- Az orvoskamara hivatalos lapja most megje­
lent júniusi száma élén a kamara nagy halottjának. 
Tassy Jóascf dr érdemeit és emlékét örökíti meg 
őszinte részvéttel és hálás kegyelettel Az orvoska­
mara négycsztendös munkáját Farkas Károly dr al 
elnök foglalja össze tartalmas cikkében.

Adományok évvégi jutalmazásokén A reformá­
tus leánygimnázium igazgatóságé ezúton Is hálásan 
köszöni az iskola igazgatóságához évvégi jutalmazá­
sok céljaira küldött kővetkező adományokat: Joó 
Gyula dr. 50, özv Marton Sándorné 30, Patonay De­
zső 25. Irányi-család 10. Raskó Ilona 5. Merétey Sán­
dor dr. 20. Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 15, 
Kecskeméti Iparhitelintézet és Népbank 10. Schönber- 
ger Dezső dr. 10. Szabó József dr. 10. Szigeti Mihály 
dr 10 pengő.

Beírások a Darányi Kálmán állami mezőgaz 
da«ági gyakorló népiskolába. Mindazok a tankötele­
sek kik az elemi iskola VI-ik osztályának elvégzése 
ulán polgári, közép, vagy iparostanonciskolában nem 
folytatják tanulmányaikat és a mezőgazdasági gya­
korin népiskola körzetébe tartoznak, kötelesek f. hó 
47-én délután 3-6 óráig, valamint f. hó 18 án d e. 
8 12 és d. u. 3—6 óráig fent nevezett iskoláim be­
iratkozni. Az iskola újonnan épült a Méheslaposon a 
Csongrádi-út mellett, a Szaktanítóképző szomszédsá­
gában Körzete a város területéből Rákóczi-út. 
Ratlhyány-utca és a Hotasi-úttó| keletre fekvő V—FX. 
kerülettk területe. Körlete a külterületbe! a Repülő­
tér felé vezető út. Csongrádi-. Mindszenti- és Félegy- 
házi-ulak mentén fekvő területeken az iskolához 5 km 
távolságon belül fekvő tanyák, illetve lakott terüle­
tek. A beiratáshoz minden tanuló iskolai végzettsé­
gét igazoló bizonyítványát, illetve értesítőjét hozza*  
magával Tájékozás céljából értesítjük — különösen 
a gazda szülőket. — hogy a 8 osztályos iakolatör- 
vénv élet beléptetésé vei azok a tanulók, akik az elemi 
iskola*  VI-ik osztályának elvégzése után a mezőgaz­
dasági népiskola I-sö és TT-ik évfolyamát elvégzik, 
ugyanazokban a felsőbb iskolákban folytathatják ta­
nulmányaikat. mint akik a 8 osztályos népiskolát vég­
zik l’.o.iblii teli ilönosit.isi .1 b. ir.is alkalmával kap­
nak a tanulók, illetve a szülők. Az iskola igazgatósága.

i'tazási kedvezmény nyaralásra. A 
kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter ren- 
delete szerint a rendeletben felsorolt helysé­
gek közül azon nyaralók részére, akik a nya­
ralásra alkalmas községekben legalább hét 
napig ott tartózkodnak. 100 200 kínig ter­
jedő távolságokban 50 százalékos. 200 kilo­
méteren felüli távolságokban pedig díjmentes 
visszautazást kedvezményt engedélyezett, ha 
az odautazás egész jeggyel történt. A kedvez­
mény október 31-ig érvényes. Hazánk nyara­
lásra alkalmas helyeinek részletes leírását az 
..l’tas könyve**  foglalja magában. Kedvezmé­
nyesen többszáz községlie. városim lehet utaz­
ni. Részletes felvilágosítással készségesen szol­
gál Friedrich Ferenc népművelési titkár a 
tanfelügyelőségen.

— A Hetényegyházi Gazdakör diszköt - 
gyűlése — amelynek keretében a termelési 
verseny jutalmazottjainak a kitüntetéseket ki­
osztják — a leventeünnepély miatt nem 4, 
hanem 5 órakor kezdődik.
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r MOZI s
Városi Mozi

Vasárnap 3. 5. 7 és 9 órai kezdettel egy-egv 
magyar vígjáték, a

NŐNEK MINDIG SIKERÜL
megy. Főszereplők: Toluay Klári, Turay Ida. Né 
meló Ronida. Páger. Szilassy. Pethes. Magyar és 
Fox Híradó.

Hétfőtől szerdáig háromnegyed 5. háromnegyed 
7. és háromnegyed 9 órakor egy izgalmas német 
filmdráma, a

CSODÁ LATOS SZER ELEM
kerül forgatásra. Főszereplők: Fröhlich Gustav és 
Jugo Jenny. Magyar Híradó.

Csütörtökön és pénteken fél 5, háromnegyed 7 
és 9 órakor Suilivan világhírű operettjének a film­
változatát. a

MIKÁDÓ-t
játssza a mozi. A színes filmoperettnek a főszerep­
lői Baker Kennv és Claire Jean. Magyar és Fox 
Híradó.

Szombattól kezdve 4. fél 7 és 9 órai kezdette) 
három film megy egy műsorban. Bickford Char 
les főszereplésével

ISTENÍTÉLET A TENGEREN
és Baker Bob főszereplésével két vadnyugati film: 
I préri törvénye és l adnyuiptti becsület. Magyar 

és Fox Híradó.
Otthon .Mozi

Vasárnap délelőtt fél 11. délután 3. 5, 7 és 9 
órakor Budapesttel egyidöben egy weuzációs bűn­
ügyi film

AZ ÜLDÖZÖTT
fut. Főszereplők: (íarfield Jolin. Diekson Glória. 
Bobson May. L’fa Híradó.

Hétfőtől szerdáig fél háro nnegyed 7 -’-s 9 
órai kezdettel egy különlegesen érdekes amerikai I 
film az

Alomkapi

kerül lejátszásra. Főszereplők: liepburn Kulherine. 
Bogers Ginger és Menjou Adolph. Magyar és l’fa I 
Híradó.

Csütörtökön és pénteken fél 5. háromnegyed 7 
és 9 órakor egy amerikai zenésfilm, a

FÖLDI MENYORSZÁG
megy. Főszereplők: Crosby Iliiig. BIoikIcII Joan és 
Auer Mischa. Kísérő műsorban reviifilm és hír-

Szomliettól kezdve háromnegyed 5. háromne­
gyed 7 é-s háromnegyed 9 órai kezdettel egy nagy- 
szerű amerikai reviifilm. a

BROADWAY RÓZSÁJA
kerül Kimutatásra. Főszereplők: I’tiwer Tyrom. 
Faye Alice és Jolson Al. I fa Híradó.

289—1940 vght. szám.

SPORT
A mai vasárnap érdekessége

' az Elektromos labdarúgó csapatának a vendégjá- 
■ téka és a színházban lebonyolításra kerülő ketlős- 
I ökölvív ómérkőzés. A legjobb magyar amalörcsa- 

patnak. az Elektromosnak a KAC. lesz az ellenfele.
| A mérkőzés kezdete d. u. fél 6 óra. a KAC-pályán 
| Vezeti Grulich. A két csapat összeállítása a kővel 
i kező: Elektromos: Bakon—Pázmándi. Pákozdi 
j Kapocsi. Gajdos. Martonos -Bozsáli. G. Tóth. 
! Szendrődi. Fekecs és Pálinkás. A’.!(.'.■ Itozsnyay

— Viráglt. Borbély 1. Hargitai. Kliment. Csornák 
-Barakonvi. Várszegi II.. Borbély II.. vagy fia- 

; rasi, Gáspár és Harmat vagy Szarka. Elölte levente
I ajnoki lesz. A mérkőzésre egész délután autóbusz­
járat megy. — A Katona József Színházban nagy­
szabású ökölvívóverseny kerül lebonyolításra este 
fél 8 órai kezdettel. A KMÁV és a KAC rendezé­
sében. Elsőnek a KMÁV a SzVSE vasutas bajnokit 
vív. utána kél budapesti I. o. ökölvívócsapat a 
BSzKBT és a MPSE barátságos mérkőzés keretében 
ütközik meg. Mindkét csapatban több magyar l-.aj- 
nők is szerepel. A versenyen a levente zenekar 
szórakoztatja a közönséget.

Az elmúlt vasárnap
a KTE fölényesen verte a kiesésre álló HTVE-t 6:1 
(3:1)-re, A KAC Szegeden biztosan győzte le a 
Sylvaniát 2:1 (1:1) arányban. A Vasutast azonban 
már nem lehet befogni, mert az utolsó mérkőzésü­
ket Vásárhelyen 2:0 (l:0)-ra nyerték a HMTE 
ellen. Az SzTK-nak az utolsó fordulóban sikerüli a 
3. helyre feljönniük, mert 2:1 (0:11-n- végezlek az 
UTC ellen.

A .jövő vasárnap
az utolsó két Itajnoki mérkőzést is lejátsszák s ez­
zel az idei labdarúgó év la- is fejeződik. Ezen a két 
mérkőzésen dől el a kiesés sorsa. Mindkét mérkő­
zés Vásárhelyen kerül lebonyolításra. IITVE 
KAC <0:11 és HMTE SzTE 13:2).

Kecskemét thj. város kázkárh-’.ra,
569 1940. szám.

VI:RSI-:NYTÁRGYALÁSI IIIRD ETMÉNV
Kecskemét thj város körzkórháza az első verseny­

tárgyalás eredménytelensége folytán nyi'vános verseny­
tárgyalást hirdet az 1940. évi július hó 1-től 1911. évi 
június hó 30-ig szükséges és az alant részletezett kö­
rülbelüli mennyiségű tej és tejtermékek szállítására

Napi 150 liter tej. havi 50—60 kg teavaj. Havi 
70— 80 kg túró, havi 50-60 kg sajt és hasi 30—40 liter 
tejfel

A szükséges mennyiséget naponta rendeljük meg 
s azt a szállító tartozik naponta legkésőbb reggel 7 
óráig a kijelölt helyre beszállítani.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt. pecséttel le­
zárt. sértetlen borítéklian elhelyezett és közvetlenül 
vagy posta- útján beadóit ajánlatok vétetnek tárgyalás 
alá Az ajánlatot ..A városi közkórház Igazgatóságának. 
Ajánlat az 569—1939. számú versenytárgyalási hirdet, 
ményben kiírt tej és tejtermékek szállítására- felirattal 
kell ellátni.

A szállítási feltételek a városi közkórház gond­
noki hivatalában a hivatalos órák alatt megkaphatók.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténtéig 
kötelezettségben maradnak.

Az ajánlatokat a városi közkórház gondnoki hiva­
talába f. évii június hó 18. napján délelőtt 9 óráig kell 
benyújtani.

Kecskemét. 1940. május 28.
Cserey-Pechány Albin dr. kórházig.-főorvos.

Uránia zöld por
kapható

Árpád drogériában
Kálvin tér. Telefon : 447.

.1 kecskeméti kir. jbiróság. mint telekkönyvi hatóság 
Tkv. 3880—1940.

ÁRVERÉSI 111RDETM IN Y- KI VONAT

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
lakatos Andor dr. ügyvéd által képviselt Werner 

János 304 P 71 fillér és az összes foglaltatok tőke­
követelése. ezek kamatai éj járulékai erejéig 
amennyiben a követelésre időköziién részletfizetés
történt, annak beszámításával a kecskeméti kir. járás­
bíróság Pk 14339—1939. számú végzése folytán az 
1939. évi decemlier l én lefoglalt és 1400 pengőre be- 
• sült ingókra az árverést ezennel elrendelem és an­
nak Kecskeméten. Arany János-ulca 3. szám alatt 
leendő megtartására határnapul az 1040. évi június 
'-'1. (liuszonhetedik) napján d. e. II. (tizenegy) óráját 
tűzöm ki. amikor a foglalás alatt levő fa- és ércko- 
porsók és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett el fogom adni.

Kecskemét. 1940. évi június hó 6-án.
Barilia Kálmán kir. bir óhajtó.

A labdarugóbajnoksá gállása
1. osztály

1. SzVSE 22 19 2 1 71: 6 40
2. KAC 21 17 2 2 57:17 36
3. SzTK 22 11 3 8 55:38 25
4. Svlvania 22 11 3 8 47:39 25
5. MTK 22 9 6 7 54:56 24
6. KTE 22 9 5 8 52:47 23
7. UTC 21 8 5 8 38:34 21
8. MÁK 22 7 4 11 43:50 18
9. HTVE 20 5 2 13 27:51 12

10. SzTE 21 3 5 13 28:57 11
11. KRVSE 21 5 1 15 26:60 11
12. HMTE 20 4 2 14 27:64 10

Siesta 
üdülő

Hideg-meleg folyóvíz, modem 
szobák, kitűnő konyha. 
Mérsékelt penzió árak

Kecskéméit Takarékpénztár Egyesület és Szabó 
József dr. végrehajt:!  tónak Regédéi Lászlóné Horváth 
Rozália orgoványi lakos végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverési 208 P ‘.KI fillér tőkekövetelés 
és jár liehajtása végeit a- kecskeméti kir. járásbíróság 
területén levő s a kecskeméti 7036. sz. Ix-tétlM-n A + l. 
sorsz. 3599. hrsz, alatl felvett s végrehajtást szenvedő 
nevén álló belteki ház udvarra-l ingatlanra 1940 (egy- 
ezerkilencszáznegvvenl pengő kikiáltási árban elren­
deli.

Az árverést 1040. évi július hó II. (tizenegy) nap­
jának d. e. II (kilenc) árakor a tkvi hatóság hivata­
los helyiségben Rákóczi-út 7. földszint 13. i tartják

Az árverés alá eső ingatlan! a- kikáltási ár felé­
nél alacsonyabb áron eladni nem lehel.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10 százalékát, míg a kikiáltási áron 
felüli ígéret esetében a többletnek is a 10 százalékát 
készpénzben a kiküldöttnél letenni és az árverési fel. 
léleieket aláírni.
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Görömböly 
Táp o le a 
legszebb helyén

ALKALMAS PILLANAT
l/it/o. Gyerekek, most ne lármázzatok! Olyan 

fejfájásom van. hogy egyetlen tagomat sem tudom 
megmozdítani.

Pisti: Gyuri, most nyugodtan megmondhatjuk 
anyukának, hogy eltörtük a vázát.

EN YHITÖ KOR ü LM ÉN Y
Hirn: Örülök, hogy minden teketória nélkül be- 

liilő körülményt felhozni'
Vádlott: Igenis, bíró úr. Az az ember, akinél be­

törtem, be volt biztosítva Ijclöreses lopás ellen.

Bérbeadó azonnal 20 hold szőlő gyümölcsössel, fel­
szereléssel és épületekkel, l’gyanoll 2 és fél vagon 
barack már megvehető. Hornvák János járlalkczelő, 
Kiskunma jsa.

GYANTS
Mondd. Jancsi, így fogsz szeretni engem örök 

ké? súgta Mariska.
Igen. Mariskám! Te vagy az én édes, kicsi 

menyasszonyom és az is maradsz örökké!
BÍRÓ ELŐTT

iiiró: Rokonságiján vagy barátságiam van a vád­
lottal?

Tatul hölgy: Csak rokonságban. Tudniillik az 
anyósa vagyok.

IDEGEN VÁROSBAN
Es mondja kérem, hogyan 

■gészscgtelen ivóvíz élen?
Először felforraljuk, azutii 

régül bori iszunk.

védekeznek itt

Nyári - - , . « áruforgalom bevásárlási helyeFeldstein * Deutsch ——“
divatházában. Tel.178. Kéttemplomköz

d i v a Lu j d o n s á g o k
Aranypengő« könyvre 5°l® engedmény!

Kosztüm és kabátanyagok, 
női és férfiszövetek,selymek

nagy választékban!

OLC8Ó ÁRAK !

fehérneműanyagok, vásznak 
függönyök, szövetek-

jHUldl aa EM KecekeaUtt HíriapkMÚ ♦» ZyamdaBtaavéaylánasr >Sayvayooidájdkaz *<aigat« T«tb l ásilé


